



ВЕСТНИК

РОССИЙСКО-КАНАДСКОГО КЛУБА ПРЕЗИДЕНТСКИХ СТИПЕНДИАТОВ
RUSSIAN-CANADIAN CLUB OF PRESIDENT'S FELLOWS NEWSLETTER • JOURNAL DU CLUB RUSSO-CANADIEN DES BOURSiers PRESIDENTIELS

Выпуск № 4

Июнь 2000

В этом номере:

- Интервью с послом Канады
- Члены Клуба: Элла Памфилова
- Почетные члены Клуба:
Д-р Азит Саркар
- О региональной деятельности
и новых инициативах Клуба

- Наш канадский уголок
- Канадский бизнес в России
- О переменах в экономических
прогнозах на 2000 год
- Светская жизнь Клуба
- Интернет, Объявления, Контакты

**1 Июля - День Канады!
Поздравляем наших друзей!**



**Интервью с послом
Канады в России
господином
Родни Ирвином**

Уважаемый г-н Посол, одна из первых речей, с которой Вы выступили в Москве, была речь, произнесенная Вами на семинаре в нашем Клубе в октябре 1999 года. Вы выступали по-русски, и это вызвало аплодисменты. Где Вы выучили русский язык? Где Вы работали до назначения на свой пост?

Свою дипломатическую карьеру я начал в Министерстве иностранных дел с назначения на пост в Москву в 1978 году, когда я оставался здесь до 1980 года. До этого я 10 месяцев изучал русский язык в Канаде. За последние 20 лет я занимался, в основном, вопросами человеческих ресурсов и корпоративного управления в Управлении по международным связям и международной торговле. В последнее время я занимал пост Генерального директора Бюро по развитию человеческих ресурсов, а до этого был генеральным инспектором. В то же время я никогда не прерывал своих связей с этой частью мира, работая Генеральным директором Бюро СССР и Восточной Европы в Оттаве в начале 80-х годов и послом в Венгрии (с одновременной аккредитацией в Болгарии, Хорватии, Словении и Албании) в 1993-1996 годах.

Как Вы оцениваете состояние российско-канадских отношений в настоящее время и каковы перспективы их развития?

Наши отношения с Россией продолжают развиваться очень активно. За последние десять лет произошел значительный подъем в сотрудничестве и взаимодействии двух стран на всех уровнях: межправительственном, парламентском, культурном,

научном и в частном секторе. Значительно усилились наши двусторонние контакты по линии ООН, в рамках Большой Восьмерки, по проблемам европейской безопасности, экономическим вопросам, вопросам сотрудничества в Арктическом регионе и Северном полушарии, а также по другим вопросам. Кроме того, в Канаде есть значительная программа по техническому сотрудничеству с Россией - с 1991 года на нее выделено уже 150 миллионов долларов. Эти средства используются для оказания помощи России в переходе к рыночной экономике, развития торговых связей с Канадой, привлечения инвестиций и обеспечения демократических преобразований.

Новое тысячелетие также открывается насыщенной программой визитов на высшем уровне. В феврале этого года Министр Иностранных Дел Канады Ллойд Эксворзи посетил Москву и Санкт-Петербург, а министр Александр Лившиц был в Оттаве. В июне ожидается визит в Москву министра по вопросам индейцев и северным территориям Канады г-на Нолта в ответ на визит российского министра Гомана в марте. Россия и Канада решают в Арктическом регионе широкий круг вопросов, среди которых совместные инициативы по мониторингу окружающей среды, по вопросам самоуправления, транспорта, по коренному населению, поставке электроэнергии, добыче нефти и газа.

Что касается экономического сотрудничества, то мы с нетерпением ждем предстоящих заседаний Канадско-Российской Межправительственной Экономической Комиссии (МЭК), которые будут проходить 26 июня в Москве и сопредседателем на которых будет канадский министр по международной торговле г-н Пьер Петтигрю. Комиссия была создана в 1995 году для преодоления барьеров в экономическом сотрудничестве между нашими странами. Сейчас она является основным поборником в Канаде за развитие деловых связей с Россией.

В Российской Федерации зарегистрировано 520 совместных российско-канадских предприятий, из них 120 были зарегистрированы в 1998-99 годах. Что Вы думаете о тенденции в этом процессе?

Мы можем сказать, что в августе 1998 года рухнуло основание российского рынка. Это неблагоприятно отразилось на

развитии канадского бизнеса в России. Однако в течение прошлого года в российской экономике появилось несколько позитивных факторов, что, я думаю, позволяет смотреть в будущее с оптимизмом. В России появился новый Президент. В 1999 году наблюдался рост экономического развития, который, по-видимому, будет продолжаться и в 2000 году. Скоро Российское Правительство должно обнародовать свою экономическую программу, которая станет основой для стабильного развития, структурных преобразований и улучшения инвестиционного климата в стране. Кажется, в стране все осознают потребность в увеличении прямых инвестиций зарубежными и российскими инвесторами в производство, важность полной интеграции России в мировое торговое сообщество. Естественно, это привлекло внимание канадских компаний, некоторые из которых решили проверить российский рынок. Это видно по количеству канадских компаний, зарегистрированных в России. Посольство Канады только приветствует рост канадского бизнеса здесь, и мы будем оказывать всемерную поддержку его развитию в Российской Федерации.

Какова, с Вашей точки зрения, роль Российско-канадского клуба президентских стипендиатов в России и в Канаде?

Основная роль, которую играет Клуб, - оказывать поддержку стажерам после их возвращения из Канады. Чтобы успешно выполнять это, Клуб служит как бы центром постоянных дискуссий по вопросам профессионального роста и развития карьеры, которые встают перед членами Клуба. Таким образом, Клуб помогает усиливать воздействие Программы президентских стипендиатов в России. Кроме того, помогая стипендиатам поддерживать и укреплять российско-канадские связи, которые возникли у них в период их пребывания в Канаде, Клуб способствует в Канаде появлению более широкого интереса к России и ее более глубокому пониманию.

Г-н Посол, спасибо Вам за то, что Вы нашли время ответить на наши вопросы. В заключении, что бы Вы хотели сказать читателям нашего Вестника?

Являясь одним из главных составляющих Программы президентских стипендиатов, Клуб и успех в его работе являются барометром успеха всей Программы в целом. Продолжайте прилагать усилия, чтобы членами Клуба становились все стажеры, независимо от того, где они работают - в государственных и общественных организациях, в частном секторе. Для этого Клуб должен давать своим членам нужную информацию точно и в срок, где бы они ни жили - во Владимире или Владивостоке.

Программа президентских стипендиатов была и продолжает оставаться примечательной особенностью конструктивных отношений между нашими двумя странами. Я рассматриваю Программу как один из главных вкладов Канады в процесс реструктуризации в России. Но, конечно же, только сами стипендиаты должны решать, хотя ли они, чтобы контакты, которые у них завязались в рамках этой Программы, были просто одним из событий, или же, чтобы эти контакты стали непрерывным процессом их личностного и профессионального совершенствования. А если это так, то Клуб должен обеспечить стабильную базу для развития подобной деятельности.

Интервью взяла Е. Григорьева, Вице-президент Клуба.



Члены Клуба: Элла Памфилова



Элла Памфилова – лидер общественного движения "За гражданское достоинство". Проходила стажировку в Канаде в 1994 г., будучи министром социальной защиты Российской Федерации. Избиралась депутатом Государственной Думы, являлась кандидатом в президенты России на выборах 2000 года.

Элла Памфилова любезно согласилась дать интервью нашему Вестнику и ответить на вопросы, интересующие читателей.

Что Вы думаете в целом о роли женщин в политике?

Особенность нынешней ситуации в том, что женщины оттесняются на обочину политической жизни. Причем существуют искусственно созданные препятствия к вхождению женщин во власть, повышенные требования, повышенное внимание к их деятельности. На фоне мужчин-руководителей они заметнее, их недостатки сразу бросаются в глаза. Это дает повод мужчинам говорить: смотрите, какие они жесткие, какие неверные решения принимают. Хотя, на мой взгляд, женщины гораздо грамотней, эффективней, порядочней, способны работать над теми или иными проблемами, полагаясь не только на знания, опыт, профессионализм, но и на женское, материнское чутье. Во многих государствах это прекрасно понимают. Примером может служить недавнее избрание на пост главы государства Финляндии женщины-политика - Тарии Халонен.

Приоритеты у женщины - политика действительно иные, чем у мужчины?

Смысл имеет говорить о различных приоритетах не представителей разных полов, а о том, какие они сегодня есть и какими должны быть. Сейчас, например, принято хотеть, чтоб власть была честной, сильной, умной. Это прекрасно. Но мне бы хотелось, чтоб она еще и умела сочувствовать гражданам, была связана с ними живыми узами сопреживания. Да, кто-то должен предпринимать решительные действия, но кому-то предназначено корректировать их, очеловечивать... Кому из россиян не понравится курс на укрепление нашего государства? И я - обеими руками "за". Но считаю не менее приоритетным другой процесс - развитие личности и становление гражданского общества. Если сейчас этим не заняться, россияне как народ утратят конкурентоспособность, и не исключено, что через 20-30 лет мы превратимся просто в некое население, живущее на определенной географической территории.

Весь цивилизованный мир уже понял, насколько это прибыльное дело - инвестиции в человеческий капитал, в образовательный потенциал нации. Ибо если общество состоит из безвольных, плохо образованных, физически немощных людей, парадоксально говорить о том, что они живут в сильном государстве. Ни ядерный потенциал, ни мощная экономика не дают стране права именоваться процветающей, если общество безлико, бездумно и бездуховно. Когда человек утрачивает личное и гражданское достоинство, когда народ превращается в "массы", с ним можно делать все, что угодно - спаивать, сажать на иглу, обкрадывать, манипулировать...

В нашей стране принято считать, что политика - дело мужское. Но давайте посмотрим попристальней, какова она, новейшая российская политика, осуществляемая сильной половиной человечества. Она удивительно слаба. Синдром слабости проявляется во всем - начиная с государственного устройства и заканчивая состоянием общественного сознания. Самым ярким выражением слабости мужской политики является повышенный уровень агрессии, которым отягощено сегодня наше общество. Да-да, слабая политика может держаться только на агрессивных действиях и культивировании соответствующих настроений.

Вот почему так важно, чтоб на всех уровнях, где принимаются важные для общества решения, начали появляться умные, профессиональные, сильные женщины.

Как, на Ваш взгляд, должны строиться отношения с иностранными инвесторами? Что необходимо предпринять для того, чтобы увеличить поток инвестиций из-за рубежа?

Инвестиции инвестициям рознь. Россия заинтересована в росте стратегических инвестиций и в ограничении потока портфельных, спекулятивных инвестиций. А серьезные стратегические капиталы иностранного происхождения появятся у нас только после того, как вернутся беглые российские капиталы. Из России сбежало в десятки раз больше капиталов, чем тот объем, о приходе которого с Запада мечтают наши политики. Нужно для начала перестать душить налогами отечественного предпринимателя, нужно сначала сделать государство более дееспособным и более ответственным перед налогоплатель-

щиками. Необходимо изменить характер нашей финансово-экономической системы: из фискально-криминально-карательной превратить ее в поощрительную. Рост производства и рост прибыли должен быть выгоден. Вот тогда наши "беглые" капиталы превратятся в надежные отечественные инвестиции, которые смогут конкурировать с западными.

В чем Вы видите основную проблему современной России?

Каждый из нас, как никогда, ощущает угрозу распада России, моральной, нравственной, физической и духовной деградации общества и народа. Этот процесс саморазрушения надо остановить.

Еще одна проблема - в отношении государства к своим гражданам. С одной стороны, государство нас бросило на произвол судьбы. Что хочешь, то и делай. Ты свободен от реальной помощи со стороны государства, от работы, от зарплаты. С другой стороны, ты не свободен - от преступности, от нищеты, от голода. Ты не свободен от того, что твоего ребенка заберут завтра воевать в "горячую" точку, предварительно даже как следует не обучив, и государство не считает нужным тебе объяснить, во имя чего это делается.

Ваши приоритеты во внешней политике?

В первую очередь Россия должна взять в свои руки концептуальную власть, а не следовать чужим сценариям, по которым она предстает растерзанной жертвой геополитических и геостратегических интересов сильных мира сего.

Во внешней политике нужно исходить из того, что Россия должна наращивать международный авторитет умной и дальновидной стратегией постепенного ухода от унизиальной зависимости к равноправному взаимодействию. Нужно не кричать о нашем былом статусе сверхдержавы, а становиться более интересным для политического и экономического взаимодействия партнером.

В этом контексте развитие экономического партнерства между Россией и Канадой, на мой взгляд, отвечает стратегическим интересам обеих стран. Наши страны, действительно, имеют много общего: многонациональный характер населения, этапы промышленно-экономического развития, федеративное устройство. Нам есть чему поучиться друг у друга как в экономической, так и в политической сферах. Поэтому, я высоко оцениваю имеющуюся практику стажировки российских специалистов в Канаде. Полагаю, что использование опыта, приобретенного во время стажировки, будет полезно для развития экономики, малого и среднего бизнеса в России и повышения конкурентоспособности отечественных предприятий. Немаловажно и то, что во время стажировки канадцы имеют возможность познакомиться с реальной жизнью и ценностными ориентирами представителей современной российской молодежи. Роль Российско-канадского клуба в этом процессе очень важна. Искренне надеюсь на то, что Клуб станет одним из центров российско-канадской дружбы и делового сотрудничества.

Удачи и процветания Вам!

Почетные члены Клуба: Д-р Азит Саркар



Д-р Азит Саркар
Сопредседатель Рабочего Комитета Канадской программы президентских стипендиатов и Почетный член Российско-Канадского Клуба президентских стипендиатов.

Мы вступаем в новое тысячелетие, а наша Программа президентских стипендиатов завершает свой седьмой год существования. Еще три года будет действовать настоящий контракт Саскечеванского Университета с Правительством Канады. Сейчас самое время оглянуться на прошлое и рассмотреть идеи на будущее.

С самого начала основной целью Программы была работа с нашими партнерами в России по созданию и реализации различных программ, которые вносили бы свой вклад в постоянные инициативы, предпринимаемые Россией по широкому спектру управленческих и экономических реформ. Главной задачей Программы является предоставление возможности официальным лицам из различных организаций государственного и частного сектора России получить из первых рук информацию о канадской политике, системе управления, экономических инструментах и организационной среде, которые характерны для работы любого демократического общества. Конечно же, у нас не было никаких ожиданий, что канадская модель может полностью соответствовать всем запросам России. Мы скорее стремились создать систему, в рамках которой стипендиаты Программы могли бы изучать, исследовать и осваивать соответствующий канадский опыт, и благодаря этому создавать широкую перспективу решения ключевых политических и организационных вопросов, стоящих перед Россией.

Самым очевидным результатом семи лет существования Программы стал тот факт, что ее участниками являются сотни стипендиатов, представляющих широкий спектр российских государственных и частных предприятий и общественного сектора. Эти российские политические деятели, руководители предприятий, специалисты в области права и новаторы производства живут в разных географических регионах России. Но их всех объединяет энтузиазм в проведении реформ и размах нововведений. Программа должна позволить в предстоящие годы объединить весь этот энтузиазм и дух новаторства, который есть у всех стипендиатов, с тем чтобы способствовать процессу реформ в России.

Важным результатом реализации Программы является и создание Клуба президентских стипендиатов. Эта инициатива, предпринятая группой стипендиатов, гарантирует, что те связи, которые устанавливаются среди стажеров-стипендиатов в Канаде, не только не теряются со временем, но и обогащаются. Способность инициативной группы создать стойкую организацию и привлечь в нее новых членов для достижения общей

цели есть еще одно доказательство приверженности участников Программы к неослабеваемым стремлениям в проведении реформ в России. Семинар, который проводил Клуб в октябре 1999 года, стал заметной вехой на этом пути. Он послужил основой решения о проведении подобных мероприятий и в будущем, что позволит объединить коллективный разум из различных регионов России и решить различные аспекты организационных изменений и вопросы непрерывного сотрудничества. С моей точки зрения, это будет непреходящим результатом Программы президентских стипендиатов.

Есть еще один момент, который я хотел бы предложить для рассмотрения стипендиатам Программы. Программа оказывает воздействие только на ограниченное число лиц и организаций. Но для того, чтобы поддержать процесс реформ и изменений в России, важно, чтобы знания и опыт, которые были получены стипендиатами Программы в Канаде, были распространены в России среди тех, кто не стал ее участником. Многие новаторские идеи стипендиатов могут быть реализованы, только если они находят поддержку и уверенность в их полезности у других работников организаций и предприятий. Поэтому стипендиаты должны стать наставниками и "передатчиками" идей в своих организациях. Я уверен, что при данных возможностях Клуб может стать инициатором новых идей для все более расширяющегося круга российский предприятий и организаций, которые только извлекут пользу из опыта стипендиатов Программы.

Для меня всегда было большой честью принимать участие в Программе президентских стипендиатов, но еще больше важна для меня возможность завязать широкий круг знакомств в России. Я хотел бы поблагодарить всех стипендиатов Программы за их дружбу и пожелать им всего самого лучшего в наступающем новом тысячелетии.



О региональной деятельности и новых инициативах Клуба



Елена Соснова - проходила стажировку в Канаде весной 1995 года по теме "Управление системой социальной защиты населения". Стаж работы в сфере социальной защиты - 15 лет как в качестве сотрудника министерства, так и эксперта международных проектов. В настоящее время - генеральный директор Агентства развития дополнительного профессионального образования в социальной сфере, а также консультант Бюро Международной организации труда в Москве. В Клубе с 1996 года, с 1998 года - вице-президент, отвечает за работу с регионами.

Уважаемые члены Клуба!

Дорогие друзья!

В предыдущих выпусках нашего вестника мы не так много писали о "региональной политике" Клуба. Однако хочется надеяться, что все действия Совета Клуба подтверждали первоначальный замысел нашего объединения: не стать очередной "московской тусовкой", а постараться сформировать сеть профессиональных и дружеских отношений по всей стране. На мой взгляд, залог взаимного интереса в таких объединениях - активная жизненная позиция каждого, а залог искренности - отсутствие соподчиненности и всякой другой зависимости. Я не идеализирую: 4-летний жизненный опыт Клуба говорит о том, что это про нас. Сохранить эти редкие качества, вступая в профессиональные отношения, возможно, пожалуй, только в рамках проектной деятельности. Немало удачных профессиональных проектов было инициировано и проведе-

но членами Клуба. О них, янадеюсь, Вестник будет нас регулярно информировать.

Безусловно, конструктивные идеи и энтузиазм - это значительный капитал. Однако наше общение на просторах бескрайней Родины все это время было значительно облегчено финансовой помощью Программы при любезном сотрудничестве Саскачеванского Университета. Гранты на развитие Клуба 1998-99 годов позволили нам чаще общаться как виртуально, так и лично, проводить интересные мероприятия, издать сборник статей и многое другое.

В этой связи Совет Клуба выносит на обсуждение следующую идею: организовать конкурс на лучший проект и включить его финансирование (проведение конкурса + премия в виде небольшого гранта развития) в нашу заявку Саскачеванскому Университету на следующий Грант. Проекты должны быть посвящены адаптации/продвижению канадского опыта у нас, они могут быть как совместными с канадскими принимающими организациями, так и самостоятельными. Бюджет проекта, по нашему замыслу, не должен быть равен либо приближен к сумме премии. Премия могла бы послужить стартовым капиталом для его дальнейшего развития, например, либо на реализацию начального исследования.

Ваши предложения в развитие этой "сырой" пока идеи принимаются по всем известным вам координатам членов Совета. Решение о выделении гранта, безусловно, будет принимать Саскачеванский университет.

Надеюсь также видеть вас всех на наших мероприятиях, запланированных на осень этого года, как региональный семинар, отчетно-выборная конференция и семинар на федеральном уровне (места проведения и даты будут объявлены дополнительно).

Всегда в ожидании новостей, идей и приветов от вас,

Искренне ваша, Елена Соснова.



Вручение сертификата члена Клуба Юрию Серьезному, работнику аппарата Совета Федерации



Вице-президент Клуба Елена Григорьева во время визита в Новгород обсуждает вопросы региональной деятельности Клуба с выпускниками Программы Гарновым Владимиром и Желтовой Ириной.

Наш Канадский Уголок



**Бетина Мейндрл
Менеджер СВАР
(Ассоциация Канадского
Бизнеса в России)**

КАНАДСКИЙ БИЗНЕС В РОССИИ

Ассоциация канадского бизнеса в России (АКБР) была основана почти пять лет тому назад с целью повышения деловой активности канадских компаний в России. Задачей организации является развитие торгового и инвестиционного интереса между Российской Федерацией и Канадой, передача своим членам информации, связанной с торговлей и инвестициями, консультирование канадских правительственные организаций по основным вопросам в этом направлении, создание возможностей для проведения неформальных общественных мероприятий.

В настоящее время в Совете Директоров Ассоциации состоит девять членов, все они уделяют делам Ассоциации первоочередное значение. Недавно избранный Президент Ассоциации Айэн Берд работал до этого в качестве юриста в компании Гоулингз Интернэшнл Инк. в Москве с 1995 года, а затем в качестве Вице-президента Ассоциации с весны 1999 г.

Ассоциация стремится объединить канадские деловые круги через различные мероприятия. Здесь и ежемесячные деловые обеды и брифинги, на которых выступают российские и канадские официальные лица, и вечерние общественные мероприятия. Ежегодные весенние и зимние мероприятия также дают членам Ассоциации прекрасную возможность познакомиться, установить новые контакты и обменяться опытом.

Все больше и больше канадских компаний пытаются развивать свой бизнес в России. Свидетельством этому являются мероприятия, проводимые в мае-июне этого года. В начале мая в Москве на Телекоммуникационной выставке-продаже была канадская делегация, возглавляемая г-ном Гилбертом Нормандом, Государственным Секретарем по научным исследованиям и развитию телекоммуникационного сектора. Во время визита г-н Норманд выступил на деловом обеде, который устроила Ассоциация. В конце июня в Москве будут проходить заседания Канадско-российской межправительственной экономической комиссии (МЭК), сопредседателем на которой будет канадский министр по международной торговле г-н Пьер Петтигрю. Заседания МЭК станут важным форумом для членов Ассоциации, чтобы они имели возможность оказывать непосредственное воздействие на принятие решений и выработку политики Канады в вопросах инвестиций и торговли между двумя странами.

Состав членов Ассоциации отражает те перемены, которые происходят в России в настоящее время. За прошлый год некоторые члены вышли из состава Ассоциации, но в нее вошли и много новых членов. Мы ожидаем, что 2000-ый год станет годом нового роста канадской торговли и инвестиций в Россию и надеемся, что наша Ассоциация будет способствовать и вносить свой вклад в развитие канадской торговли и создание новых возможностей для развития бизнеса в России в целом.

ПЕРЕМЕНЫ В ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОГНОЗАХ НА 2000 г.

*Материал подготовила Немова Людмила Алексеевна
зав. сектором экономики Канады Института СПА и Канады РАН*

За последние несколько месяцев тональность экономических прогнозов существенно менялась несколько раз. Еще в конце прошлого года мало кто сомневался, что рост канадской экономики замедляется, и результаты хозяйственного развития в 2000 г. будут менее впечатляющими, чем в предыдущий двухлетний период. Аналитики считали, что стимулирующее воздействие спроса на канадский экспорт со стороны США заметно ослабнет. Увеличение же экспорта в страны Западной Европы и Азиатско-Тихоокеанского региона, где хозяйственная конъюнктура улучшается, вряд ли сможет поддержать прежние темпы развития внешней торговли, на которую в последние годы приходится более 42% ВВП Канады.

Однако статистические данные за 4 квартал прошлого года и первые месяцы нынешнего обрисовали картину растущего, а не убывающего благополучия. Компьютерная проблема 2000 г. не привела к сколь-нибудь существенным сбоям в производ-

стве и торговле. Напротив, эта проблема (или, скорее, связанные с нею страхи) способствовала тому, что традиционный предрождественский и предновогодний подъем в розничной торговле превратился в настоящий потребительский бум. Вместе с тем и в предпринимательском секторе резко возрос объем затрат на новые средства обработки информации и телекоммуникационное оборудование. Продолжают расти масштабы жилищного строительства, несмотря на некоторое удорожание кредита.

В результате реальный прирост ВВП Канады в 1999 г. оказался заметно больше, чем предполагалось ранее: он составил 4,2%, вместо прогнозируемых 3,7-3,9%. Высокий уровень деловой активности сохранился и в первые месяцы этого года. Безработица упала до 6,8% - самого низкого показателя за 24-летний период. Благодаря быстрому увеличению занятости, значительно ускорился и рост доходов населения. А это в свою очередь стимулирует потребительские расходы. Оптимизма канадцам прибавила и принятая в конце февраля федеральная бюджетная программа, предусматривающая последовательное снижение подоходных налогов с населения и корпораций в течение ближайших пяти лет.

В этом году общая сумма налоговых изъятий из доходов граждан уменьшится на 4,6 млрд. долл. Приняты некоторые меры, стимулирующие индивидуальных инвесторов вкладывать средства во вновь создаваемые компании. Правительство также снизило максимальную базовую ставку налогов на прибыли корпораций. Пока ненамного - с 28 до 27% и только после 1 января 2001 г. Однако, в течение четырех лет предполагается опустить максимальную ставку до 21% после того, как в налоговое законодательство будут внесены соответствующие изменения. Состоится это, скорее всего, уже после очередных всеобщих выборов. (По предположениям политических обозревателей, весьма вероятно, что выборы будут проведены осенью будущего года).

В целом новшества в экономической политике федерального правительства способствуют сохранению благоприятных условий для роста внутреннего спроса, а, следовательно, и поддержания высокой деловой активности. Однако эти условия сильно зависят и от действий Банка Канады. В свою очередь, его курс определяют не только позиции руководства, но и внешние обстоятельства.

Если в США будут проводить очень жесткую кредитно-денежную политику с целью предотвратить инфляционный перегрев американской экономики, то Банк Канады также будет

вынужден последовательно повышать свою ставку, чтобы не допускать ее существенного отрыва от ставки ФРС США. Значительное удорожание кредита отрицательно скажется на потребительском спросе и инвестиционной активности в предпринимательском секторе. Повышение доходности государственных ценных бумаг отвлечет средства от фондового рынка. Это нарушит его стабильность, что, в конечном счете, также отрицательно скажется на общехозяйственной конъюнктуре.

Однако пока что более позитивные прогнозы развития экономической ситуации преобладают над пессимистичными сценариями. Наиболее авторитетные неправительственные аналитики повышают свои оценки роста экономики Канады в 2000 г. Согласно прогнозам аналитических отделов крупнейших канадских банков, прирост ВВП будет не ниже прошлогоднего и составит примерно 4,2%. При этом предполагается, что по темпам хозяйственного развития Канада будет по-прежнему опережать развитые страны, за исключением США.

Новые материалы Л.А. Немовой об экономике Канады можно найти в свободном доступе на сайте www.rusgal.ru

Светская жизнь Клуба

Наш Российско-канадский клуб президентских стипендиатов силен уже сложившимися традициями. Одной из них является ежегодное - в этом году уже в третий раз - проведение Рождественского бала.

Как и в прошлом году, Бал-2000 состоялся в историческом здании XVIII века - Екатерининском дворце на Суворовской площади города Москвы.

Всего собралось 50 членов Клуба, значительное число из них - в сопровождении членов семей. Возможности, предоставленные грантом Саскачеванского университета на развитие Клуба, позволили участвовать в Бале стипендиатам из-за пределов Москвы. Были представлены Чебоксары, Санкт-Петербург, Липецк.

Канадскую сторону представлял Его Превосходительство Посол Канады в России господин Родни Ирвин. Впервые в нашем неофициальном мероприятии приняли участие члены Ассоциации канадского бизнеса в России Питер Шешко и Сандра Уоринг.

В фойе участников "мероприятия" встречали традиционной "Клубовкой".

Президент Клуба Андрей Шаронов и Посол Канады г-н Родни Ирвин открыли Бал, обменявшиеся приветствиями.

В программе были танцы. Приглашенный оркестр представил разнообразную музыкальную программу, состоявшую из русских, североамериканских, джазовых и роковых композиций. Класс оркестра и наших танцоров были настолько высоки, что жюри не смогло определить победителя конкурса. (Приз оставлен до следующей встречи). Как всегда, вне конкуренции был дуэт Марин (Грашина и Калинина). К сожалению. Марина Калинина не смогла в этот день играть на гитаре; но день Бала



совпал с ее днем рождения и все присутствующие ее тепло поздравили.

Для г-на Родни Ирвина была организована экскурсия по историческим помещениям Дворца в сопровождении директора культурного центра.

Были представлены новые члены Клуба, им были торжественно вручены сертификаты и Значки Клуба.

Жены (и мужья) членов Клуба имели возможность ближе ознакомиться с характером нашей деятельности; как оказалось, в некоторых случаях это укрепило семейные отношения.



Официальная часть завершилась совместной фотографией. (Фотосъемка велась с момента входа участников в помещение; частично снимки помещены в этом номере, более подробный фотоотчет можно найти на сайте Клуба в сети Интернете).

Сложившиеся в ходе Бала "группы по интересам" продолжили общение в кафе, расположенных вокруг Суворовской площади. На следующий день все были в работоспособном состоянии.

Необходимо особо отметить большую организационную и моральную помощь, оказанную Клубу работниками АРДОСС и секретарем офиса "СИГМА-6" в Москве.

Александр Гладков,
вице-президент Клуба

Контактные лица Клуба

Александр Гладков Тел.: (095) 111-1519, 111-1557;
Факс: (095) 111-1503;
E-mail: agladkov@mail.ru

Елена Григорьева Тел.: (095) 975-1755;
Факс: (095) 207-5204;
E-mail: denaug@agro.aris.ru

Елена Соснова Тел./факс: (095) 437-6011
E-mail: np-ardoss@mtu-net.ru

Михаил Снег Тел.: (095) 190-1306;
E-mail: sneg@aha.ru

Ольга Шавенкова Тел./факс: (8312) 39-1856
(Нижний Новгород)

Владимир Сергеевин Тел.: (09222) 249-73;
Факс: (09222) 335-03

Марина Грашина Тел./факс: (095) 429-0792;
E-mail: grassm@orc.ru

Клуб в сети Интернет

Наш сайт в Интернете

www.pf-club.org

На сайте появилась возможность
подписаться на e-mail рассылку
новостей Клуба и сайта.

Заходите на сайт и регистрируйтесь!

Объявления



Вышел из печати сборник «Адаптация канадского опыта в России: взгляды, мнения, позиции». Для получения сборника и других материалов Клуба, сообщите Ваш почтовый адрес по тел./факсу: (095) 437-6011, e-mail: np-ardoss@mtu-net.ru

Выпуск подготовили: Елена Григорьева, Елена Соснова, Михаил Снег, Александр Гладков и другие члены Клуба
Дизайн и верстка: Яна Снег